

此山中

鄧達智

從十四歲下課後揸着書包，首次踏足天橋，露絲瑪利便與我的設計，與我結上不算非常親密的關係。

露絲瑪利更勝昔

馬詩慧

馬詩慧常笑說我是她恩師……不少人是認爲我是露絲瑪利的恩師……應該是馬詩慧爲產兒育女小休時期，出任我的導師(Mentor)。

琴台聚

潘國森



露絲瑪利 作者提供

家兄是我學粵曲、看粵劇的啟蒙老師。近日他吩咐我到互聯網上聽一下毛耀榮先生的新馬腔，並謂此公的唱功似哥哥(粵劇名伶新馬師曾本名鄧永祥，行內行外皆稱爲祥哥)，似到十足！互聯網真偉大！簡直讓我們凡夫俗子好像一下子得到天眼通和天耳通，即時就找到了！

毛耀榮的新馬腔

潘國森

先前的本欄提過，有一回看見有人品評香港唱家周頌雅是星腔一姐，星腔指歌吟平喉四傑(又稱四大天王)之一小明星的唱腔。小明星的唱腔可學，其餘三位就難學。找來網上流傳的錄音，購買了唱片，再在現場聽過，果然一聽就分得出來。雅姐最能唱出那份文弱書生護花無力的無奈，星腔嫡傳派人在這方面無人能及。

毛公只唱不做，他重唱新馬名曲的水平，講一句腔腔濶濶，是「可以亂真」。主流議論或以爲祥哥的歌喉出於天賦，無人能學，毛公當是例外。祥哥生前曾有言：「學我者生，似我者死。」這番至理名言的意思是學習一位藝術家不可僅僅追求「似」，學得一模一樣也沒有用。

鄧紫棋的二三事

車淑梅

由二零一三年四月開始，宇宙G.E.M.鄧紫棋開始各地巡唱，至今十一月二十二日方在倫敦圓滿結束。在此期間她還接受了很多不同的挑戰，例如去年十月她獲邀到荷蘭參與宇宙飛機的試飛，接受了4G訓練、失重測試、經歷戰爭機花式飛行等等，此舉是讓旅客衝出大氣層，作太空飛行，再打直飛返地球節省飛行時間的實驗，可惜因種種事故推後了今年三月返登空計劃。



車淑梅和鄧紫棋合影。 作者提供

四里山上的樹

唐人劉禹錫說過：「山不在高，有仙則名。」我則認爲，山不在高，有樹則名。因爲仙是虛無縹緲的，樹是真實存在的。有樹，勝過有仙。就拿濟南近郊的四里山來說吧，雖高僅百餘米，山上無佛無仙，但仍聲名遠播，慕者雲集。這除了千百烈士長眠於此，還因山上的樹林蔚爲壯觀。那滿山遍嶺高低錯落的樹，秀了山的魂，綠了山的衣，使沉睡的禿嶺有了生命的蓬勃，也使粗獷的山野有了柔軟的呼吸。

初夏，當桃杏的芳菲漸去漸遠，楊柳已經翠葉青青的時候，迴醒的洋槐又「粉墨登場」了。開始，它們的枝上只爆出米粒般的嫩芽，星星點點地透出一層淡綠。過不幾天，每棵樹枝間都掛滿一串串葡萄似的花苞。這花苞又像白色的蝴蝶，迎風伸開羽翼，翩翩飛舞起來。轉瞬間，亭亭玉立的綠樹就變成繁星閃爍的銀塔，萬綠叢中又湧出朵朵白雲，飄起淡雅的花香。頓時，整個山野都因此而變得更加明媚、艷麗。花色撩人，花氣襲人。此時走在林中，花也醺醺，人也醺醺。不知是人因花而醉，還是花爲人而狂？

百家廊

戴永夏

甘心創科落後於人嗎?

七嘴八舌

近日被內地來港的親戚寸到口啞，事緣有朋友在內地擺酒，打算叫人先代界，人不到禮要到呀，但該如何選呢?錢不多，理由由誰說，誰料親戚竟說：「唔使煩，叫她加我微信，我在微信界就得啦!」內地派利是可以用微信，不用見面，香港人落後!「聽來真!啱耳!」但不懂反駁，只擠出一句：「咁做安全!」就收聲，但心想香港真是這麼落後嗎?這絕對是筆者真實的經歷。

先進國家的同工不同酬

翠袖乾坤

男女平等的觀念是在幾十年前由歐美等先進國家的女性提倡，但今天這些國家的女性仍不在努力爭取同工同酬。國家先進卻沒有給予她們平等的待遇。外電報導，湯森路透基金會和洛克菲勒基金會最近對二十國集團(G20)成員國超過九千五百名女性進行調查後發現，女性工資差距是許多美國女性的最大擔憂。調查又發現德國、法國、英國、加拿大、巴西和澳洲的女性也十分擔心性別工資差距不公平，四成被訪女性認爲工資平等是最重要的問題。

在雲端的「新標配」

網人網事

內地超級新富家現在是一種怎樣的生活狀態?這恐怕是很多人好奇的問題。在雲端，這問題已經不是問題。但海外，這個問題卻有人與致勃勃。例如德國《法蘭克福匯報》網站最近就關注，中國現在的個人財富水平已經趕超日本了。這是什麼意思呢?首先當然是針對最新公佈的「中國富豪榜」而言;儘管在「新常态」下的實體經濟形勢嚴峻，但今年上榜人數達到有史以來的高峰，較去年增長百分之四十七，人均財富也增長百分之三十一，而且今年「新財富」五百富豪榜的各項財富指標仍創新高，例如上榜門檻高至一百億，財富總額增長百分之二十五點八，平均財富首次突破百億元，百億身家的超級富豪佔比近三分之一，千億富豪達到了四位。其中第一位爲漢能控股集團的李河君，財富總值爲120.9億元人民幣;第二至四位則分別是馬雲、王健林和馬化騰，其名下財富總值分別爲145.93億、137.5億和100.03億元人民幣。僅從個人財富而言，這是何等的「在雲端」。

創新及科技局就是一種改善，你爲何不支持?細想這件事折騰三年多也未成事，政府官員是否也有責任，負責的官員不懂得借助資訊科技界援援一齊推動，是失敗的。到近日才多了行內人出聲。互聯網專業協會副會長陳家豪指出：「不少位於日本及台灣的數據中心都想搬遷到不受天災影響的地方，將帶動政府未能掌握數據中心的重要位置，因爲當數據中心搬遷香港，將帶動培育本地地科技人才，所以政府成立創新及科技局是當務之急，讓香港擁有一個專門統籌科技專責的部門。早前有互聯網巨擘想在港設數據中心，但政府卻無人理，冷淡對待，反而新加坡提出減稅，更刻意撥地讓其進駐，你就知道對方的價值。」浸會大學工商管理學院經濟學系副教授巫伯雄說：「政府協助推動創新科技是世界潮流，香港應該一早就成立創科局，由行內人領導行內人。」